Воспитательный потенциал дополнительного образования 

в обеспечении личностного развития учащегося
Дополнительное образование – вид образования, который направлен на всестороннее удовлетворение потребностей человека в интеллектуальном, нравственном, физическом и профессиональном совершенствовании, который не сопровождается повышением уровня образования ( гл. 1 ст.2, «Закон об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ). 

· Намечен переход от задачи обеспечения доступности и обязательности общего, «массового» образования, к задаче проектирования пространства вариативного образования для самореализации личности.

· Дополнительное образование принципиально расширяет возможности учащегося, предлагая большую свободу выбора, так, чтобы каждый мог определять для себя цели и стратегии индивидуального развития, капитализировать (превращать в ресурс) собственные наличные качества и обстоятельства, а также проектировать и формировать будущие, возможные качества. 
· Дополнительное образование направленно на обеспечение персонального жизнетворчества обучающихся в контексте их социокультурного образования, как «здесь и сейчас», так и в плане их социально-профессионального самоопределения, реализации личных жизненных планов.

В дополнительном образовании образование рассматривается не просто как «подготовка к жизни», а как, собственно, основа жизни – непрерывный процесс саморазвития, самосовершенствования, увлекательного и радостного потребления интеллектуальных ресурсов. В дополнительном образовании подрастающее поколение учится мечтать, проектировать, планировать, преобразовывать свою жизнь и окружающую действительность, стремясь в своей  деятельности к успеху. Такое образование основывается на свободе мысли и действия, творчестве, партнёрстве, уважении достоинства каждой личности.

Это становится возможным поскольку, в сравнении с институтом общего образования институт дополнительного образования обладает следующими особенностями:

· участие в дополнительном образовании на основе добровольного выбора детей в соответствии с их интересами, склонностями и системой ценностей;

· возможность выбора программы, режима ее освоения, смены программ и обучающих,  возможность попробовать реализовать свой потенциал в разных объединениях.
Дополнительное образование – спектр  для мотивации развития личности.

· Сфера дополнительного образования по своей природе обладает уникальным мотивационным потенциалом, обеспечивающим высокий познавательный интерес и высокую степень личностной заинтересованности обучающихся. 
· Именно творческая среда дополнительного образования, в отличие от традиционной среды общего образования, способна обеспечить обучающимся широкий спектр условий и возможностей для реализации всего комплекса личностных потребностей, что, в свою очередь, стимулирует их активную свободную деятельность как полноценных субъектов образовательного процесса. 

· Дополнительное образование характеризуется очевидной актуальностью для обучающихся, поскольку связано с реализацией личностных потребностей и жизненных планов. В системе дополнительного образования познавательная активность обучающихся всегда выходит за рамки собственно образовательной среды в сферу самых различных социальных практик. 

· В дополнительном образовании происходит консолидация разнообразных социальных групп, дети и подростки учатся конструктивно взаимодействовать с другими людьми, осваивают навыки предотвращения и мирного решения конфликтов.

Дополнительное образование выступает механизмом формирования ценностей, мировоззрения и идентичности подрастающего поколении и направлено на решение таких задач как:

· Формирование личностной зрелости обучающихся: осмысления ими своего места в обществе и своего жизненного пути, обретения самостоятельности и ответственности, адаптивности к переменам, стремления к раскрытию своих способностей, постоянному самосовершенствованию и т.д.

· Обеспечение успешной социализации обучающихся, их подготовка не только к эффективному функционированию в современной социальной среде, но и к активному позитивному преобразованию этой среды в направлении укрепления общественной морали, усиления толерантности, формирования атмосферы социального партнёрства и т.п.

· Формирование нравственного мировоззрения и этического поведения, а также социально-значимого целеполагания молодого поколения – рассмотрения своей персональной социально-профессиональной карьеры в контексте деятельности, направленной на социально-культурное развитие своей страны, обеспечение высокого уровня качества жизни в стране, усиление обороноспособности и международного престижа России, осознание гражданской идентичности.
Реальные  результаты.

1. Формирование у учащихся готовности к сохранению и укреплению своего здоровья и здоровья других людей, активному занятию физкультурой, спортом и творчеством;

2. Повышение готовности  учащихся к социально-активной деятельности, к участию в гражданских инициативах, социальных практиках, международных проектах.   Проекты «Звезда удачи», «Добрые соседи», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Формирование имиджа здорового образа жизни», «Шекспировский фестиваль», «Брянцевский фестиваль», «Петербург объединяет людей», «Звезда Победы», «Мой город-герой Ленинград», «КВН», «Голос поколений», «Наследники и хранители», «Добрые соседи», «Связь времен и поколений».

3. Построение открытой социально -  ориентированной воспитательной среды ;
4. Освоение социокультурного пространства города Санкт-Петербурга.
5. Обеспечение преемственности дополнительного образования и внеурочной деятельности. В этом учебном году управленческая  модель внеурочной деятельности выглядит следующим образом:

· Внеурочная деятельность – руководитель Андреева О.С., председатель МО кл. рук начальной школы.

· ОДОД – руководитель Лапина Е.С.

· Служба воспитания  руководитель Казенкина Е.А., заместитель директора по ВР.

Каждое управленческое направление работает над решением своих ключевых задач. Но простроена четкая линейная система преемственности.

· Педагоги ОДОД – выпускники школы. Профессиональный выбор.
· Освоение различных программ дополнительного образования (попробовать себя в разных социальных практиках).
· Примеры общественного признания достижений воспитанников – участие в проектах. «В едином братстве воинском»_ воинская часть, «Связь времен и поколений» - школа села Толбухино, Ярославль, «Легенды двух столиц» - СПБ-Хельсинки, «Во славу Отечества» -СЮП
· Формы презентации достижений – фестиваль «Ключ к успеху», Facebook «Группа Санкт-Петербург – Хельсинки», Шекспировский фестиваль, Фестиваль искусств.
· Преемственность ОДОД и внеурочной деятельности. Пространство внеурочной деятельности для участия в школьных, районных проектах.
· Дополнительное образование в школе - пространство для развития детей (мониторинг -  родители).
