Многие родители задаются вопросом, как определить психологическую и физиологическую готовность ребенка к школе? Не обязательно водить ребенка на специальное обследование, просто понаблюдайте за вашим малышом и попросите его выполнить несложные упражнения и задачки.  
Вот некоторые характеристики, которыми должен обладать ребенок для успешного освоения школьной программы: 
Показатели нормального развития детей в возрасте с 6,5 до 7,5 лет.
Познавательная деятельность: Знает свой адрес, день рождение, имена-отчества родителей, дедушек, бабушек, знакомых, свое отчество,  понимает родственные связи (бабушка-мамина мама, дядя Витя-мамин брат). Знает, где или кем

работают родители, возраст и род занятий братьев и сестер (Саше 9 лет, он в школе учится, в 3 классе). Может ответить на вопросы типа "На каком этаже ты живешь? Сколько комнат в вашей квартире? Сколько человек у вас в семье? Может выучить стихотворение из 4 строчек и знает несколько таких стихотворений. Может повторить за взрослым 5 разрозненных слов (коса, муха, трава, лес, гриб). Может пересчитать предметы в пределах 5 и сравнить их количества (больше, меньше, поровну). Может копировать простые геометрические фигуры. Начинает ориентироваться в пространстве -понимает "вверху", "внизу", "рядом", "между", "напротив", "под", "около". Начинает ориентироваться в городе: запоминает дорогу куда-либо после нескольких повторений этого пути, знает название своей остановки транспорта, близлежащих улиц. Знает названия месяцев, может сказать какие праздники бывают зимой, весной. Помнит названия книг, которые ему читали, может ответить на вопрос, куда он ездил прошлым летом, в прошлые выходные. Начинает понимать время. Может вырезать из бумаги детали аппликаций и наклеивать их, лепить из пластилина несложные фигурки (морковки, ягодки). Находит различия на картинках (одно дерево с цветочками, а на другое нет). Собирает кубики, мозаику. Отвечает на вопросы типа "Как назвать одним словом яблоки, груши, персики?". Может пересказать по вопросам небольшую сказку, рассказ. Отличает форму слова от его содержания (какое слово длиннее - час или минута? змея или червячок?). Сравнивает пары слов, называя не только различия, но   и сходство (ромашка и одуванчик это цветы, ромашка белая, а одуванчик  - желтый и.д.). 
Понимает сложные речевые конструкции: "Саша пошел гулять после того, как посмотрел телевизор. Что Саша делал раньше? Гулял или смотрел телевизор?". Устанавливает причинно-следственные связи и  закономерности (Вова  бросил в воду монетку - монетка утонула. Бросил   гвоздик - он утонул. Мама сказала, все железные предметы тонут. Утонет ли   маленькая железная кнопочка?) Может подбирать слова на определенный звук, делить слова на звуки. Умеет складывать и вычитать в пределах 10. Рисует, конструирует, лепит по условию, которое задает взрослый.

Речь: Исчезают все дефекты звукопроизношения. Обогащается словарный запас ребенка.  В словаре детей должны быть существительные, обозначающие профессии, с которыми их знакомили на занятиях  в детском саду, глаголы, обозначающие трудовые действия. Дети должны определять  и называть  местоположение предмета слева, справа, между,  около, рядом),  время суток (утро,  день,  вечер,  ночь), характеризовать состояние и настроение людей (огорчен, весел). Употребляют существительные с обобщающим значением: мебель, овощи, фрукты, ягоды, животные. Увеличивается количество прилагательных, наречий, местоимений. Употребляет предложения с причинно-следственной зависимостью (На улице сыро, потому что шел дождь). Выполняет словесные задания с предлогами: сзади, между, рядом, к и тому подобными. Понимает условно предложение со словом если. Может рассказать о просмотренном спектакле, об увиденном в поезде, на утреннике в детском саду, о прошедшем дне, придумать рассказ по картинке и по серии картинок, рассказать знакомую сказку, придумать конец к начатой взрослым сказке, рассказать не только о действиях, но и о чувствах героя прочитанного рассказа. Может рассказать о своих планах.

Моторика: Прыгает через скакалку, прыгает вниз с невысокой скамейки, совершает движения по заданию (присядь, подними руку, достань рукой до пола и др.). Бросает мяч одной рукой, ходит по бревну. Прыгает попеременно на одной, затем на другой ноге. Поднимается вверх по лестнице.

Попадает в движущийся объект (компьютерные игры с пистолетом), катается на двухколесном велосипеде. Соединяет прямой линией точки, находящиеся на расстоянии 6-8 см друг от друга. Копирует орнаменты, сложные геометрические фигуры (трапеция, пятиугольник). Аккуратно раскрашивает, штрихует, может произвольно изменять силу нажима на карандаш (толстые и тонкие линии). Рисует по заданию взрослого палочки одинаковой высоты, копирует образцы (кружочки, квадратики), соблюдая размер. Может продолжить заданный орнамент, повторить контур "извилистой дорожки". Синхронно двумя руками приставляет каждый пальчик к большому пальцу.

Игра:  Сюжеты игр становятся разнообразными. Широко используются предметы-заместители (в игре в магазин: одуванчики - конфеты, песок-сахар, листочки-деньги). Выполняет правила простых коллективных игр (прятки, жмурки).

Становятся доступными настольные игры с правилами: домино, шашки, карты. Играет в школу, принимая на себя роль учителя.

Общение: Легко включается в совместную игру с детьми, может договориться с партнером о совместных действиях, Относится к детям дифференцированно (Я Таню люблю, потому что она веселая, а Диму не очень, потому что он жадничает). Хорошо понимает указания не очень знакомых людей по организации какой-либо деятельности. В присутствии родителей может по существу отвечать на вопросы совсем незнакомых людей.

Навыки: Умеет сам умываться, чистить зубы, ходить в туалет, одеваться после сна. Знает, где что лежит и легко выполняет просьбы взрослого найти и принести, в том числе выполнять сложные инструкции (В левом верхнем ящике письменного стола в красной коробке лежат карандаши. Принеси мне желтый.) Разбивание инструкции на этапы: открой ящик стола, найди коробку и т.д. не допускаются. Усваивает последовательность операций при выполнении  простых  бытовых действий. 
Итогом психического развития в дошкольном детстве - является формирование психологической готовности к обучению, включающей несколько аспектов: умственная готовность помогает ре​бенку беспрепятственно усваивать материал школьных программ, личностная - принимать требования школьной дисциплины и сознательно относиться к процессу учения, физическая и физиологи​ческая выдерживать нагрузки, связанные с обучением (без ухудшения функционального состояния различных органов и систем организма). 
Источник: http://www.openclass.ru/node/69150

