ГОУ школа № 212
Положение
Об   игре- конкурсе   для начальной школы
«Чтобы  помнили…»

(полное освобождение Ленинграда от вражеской  блокады)
Задачи игры:
1. Привлечь внимание учащихся к событиям Великой Отечественной войны 1941-1945.
2. Раскрыть значение Ленинградской битвы в борьбе за победу над врагом.

3. Способствовать  формированию   патриотических и гражданских чувств,  уважительного отношения к ветеранам и пожилым людям.
4. Создать   условия для расширения и углубления знаний о героической обороне Ленинграда.

5. Создание команды и условий для самореализации учащихся в этой команде в значимой для них деятельности.

Участники игры-конкурса:
1. Учащиеся  2-4 классов.
2. Ветераны.

Организаторы:

1. Творческая группа учителей.
2. Совет старшеклассников.

3. Команда « Риск» районной оборонной игры « Зарница»

4. Студия web-дизайна
Этапы игры-конкурса.

1. Формирование команд. Название, эмблема.  Выборы капитанов.
Каждый класс делится на 3 команды.

Домашнее задание  –  изготовить  памятную    плакат-открытку  для ветеранов.
2.  19.01.08.  - Стартовая встреча.  
Вручение маршрутных листов  (Совет старшеклассников)
Знакомство с этапами игры.

3. Подготовка к игре.

Тематические классные часы  ( изучение материалов к памятной дате)

Просмотр видеофильмов  «Блокада», «Ленинградский метроном»

Беседы на уроках чтения.
4. 29.01.2009 в 15.00 – Игра-конкурс для  3х классов.

Место проведения – актовый зал.
5. Подведение итогов.  Награждение команд.

Сценарий игры-конкурса

«Чтобы помнили…»
Ведущий:
Здравствуйте уважаемые гости, ветераны и участники игровой программы.

27 января в нашей школе проходила торжественная встреча с ветеранами, блокадниками, посвящённая 65-ой годовщине полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Более ста ветеранов были у нас в гостях. Наши ребята подготовили для них праздничный концерт. В школе прошла акция «Подари гвоздику ветерану», вы тоже участвовали в различных мероприятиях, посвящённых памятной дате. 
Тяжёлыми для Ленинградцев были эти 900 дней….. 

Внимание на экран.

Показ видеосюжета (стихи Роберта Рождественского, музыка Т.Альбинони - Адажио соль-минор для струнных и органа, кадры кинохроники из фильма «Блокада» Режиссер: Сергей Лозница)
Ведущий:

Не все дожили до этой памятной даты, 65-ой годовщине полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Почтим их память минутой молчания… 

Объявляется минута молчания (фрагмент песни «Ленинградский метроном» сл.В.Баснер, комп. М.Матусовский.)
Ведущий:
Мы рады, что сегодня к нам на игру пришли особенные гости, это ветераны 7-ого микрорайона, 76 муниципального округа: (вручение цветов ветеранам, участниками игры)
1. Председатель совета ветеранов 7-ого микрорайона Галина Кузьминична

2. 

3.

4.

5.

6.

А так же у нас в гостях представители научно-методического центра Фрунзенского района

1.

2.

3.

4.

5.

Итак, мы начинаем.
Прошу капитанов команд получить маршрутные листы, и построить свои команды.

Напоминаем правила игры:

1. Каждая команда проходит станции порядку, указанному в маршрутном листе.

2. Работа на станции заканчивается  по музыкальному сигналу (будут звучать фрагменты песен о нашем городе). Необходимо забрать маршрутный лист и перейти на следующую станцию.

3. После прохождения всех станций команды занимают свои места, а капитаны сдают маршрутные листы в орг.комитет.
Ход игры:
Станции (см. приложения)
1.  900 дней мужества
2.  Из бабушкиного сундучка
3.  Как это было
4.  Мы знаем, мы помним
5.  Зелёный пояс славы
6.  Уроки памяти
Ведущий:
Итак, все этапы пройдены, напоминаю: командам необходимо занять свои места, а капитанам сдать маршрутные листы для подведения итогов игры.

Пока идёт подсчёт результатов, мы объявляем песенный конкурс. 
Сергей Орлов «Человеку холодно без песни»
Человеку холодно без песни

На земле открытой всем ветрам,

Я  не знаю  в мире место  есть ли,

Где не верят песням как кострам.

Кто-то слух пустил

Когда-то

Не до песен в дни тревог.

Видно не был он солдатом

Раз   сказать такое смог.

Каждому классу по-очереди нужно будет угадать по первым аккордам песню и исполнить один куплет.

Команды готовы? Начинаем. 3-а класс, 3-б класс…….
Ведущий:
Молодцы ребята, вы отлично знаете песни. А сейчас настало время объявить результаты. Слово предоставляется председателю совета ветеранов 7-ого микрорайона 76 муниципального округа Галине Кузьминичне.
Приветственное слово 

Для вручения сертификатов и грамот слово предоставляется заместителю директора по воспитательной работе Казёнкиной Елене Александровне.

Вручение сертификатов командам участникам. Таблица с итогами игры демонстрируется на экране. Вручение грамот. 

Ведущий:

И память нам Покоя не дает. 
И совесть нас с тобой 
Частенько гложет. 
И 30 лет и 300 лет пройдет, 
Никто у нас войны 
Забыть не сможет. 

В память о тех годах звучит песня «Ладога» в исполнении команды районной игры «Зарница» «Риск»
Песня Ладога

Ведущий:
Спасибо за внимание, наша игра подошла к концу. Сегодня нет проигравших, готовясь к игре, участвуя в декаде мужества, вы соприкоснулись с памятными для всех Ленинградцев событиями. Открыли для себя страницы истории нашего великого города.
Звучит песня (Олег Кваша - «Санкт-Петербург - гордая белая птица»)
Огромное спасибо организаторам, участникам и гостям нашей игры. До новых встреч.
Приложение
Из бабушкиного сундучка.

Эту станцию мы включили в игру для того, чтобы познакомить ребят с реликвиями, которые дороги людям, пережившим блокаду, некоторые из которых наверняка хранятся и в их семьях, беречь и хранить которые предстоит и им, чтобы рассказать о них своим детям. На станции ребятам предстоит  подумать над совсем недетским вопросом: зачем из поколения в поколение передаются эти, на первый взгляд бесполезные для современного человека, вещи. 

Оборудование.

1.Сундучок, саквояж или чемодан,  использовавшиеся в быту в середине 20 века..

2. Различные предметы быта, семейные реликвии, книги,  документы, награды, письма, сохранившиеся в семьях с блокадной поры.

В данном случае это: 

- письмо с фронта в блокадный Ленинград; 

- детская книжка, изданная  в 1943 году в Ленинграде;

-  письмо с фронта в блокадный город;

- радиоприёмник;

- медали «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», 

- запись ленинградского метронома.

 Действия ведущего. 

Ведущий достает из сундучка предмет за предметом, показывает их ребятам, дает послушать голос ленинградского метронома. Расспрашивает об их  назначении  или о значении документов и реликвий, спрашивает о том, что значил для ленинградцев звук метронома. Если ребята затрудняются  что-то объяснить, то рассказывает об этом.  А после задает ребятам вопрос: зачем в семьях хранятся и из поколения в поколение передаются эти, на первый взгляд бесполезные для современного человека, вещи.  Если ребята затрудняются с ответом, то ведущий помогает им.
"Зелёный пояс Славы"

Станция "Зелёный пояс Славы" посвящена тому, как ленинградцы после войны увековечили память о защитниках и жителях блокадного Ленинграда. Обелиски,

стелы, памятные знаки, военные укрепления, парки, скверы, аллеи, всё это составляет мемориал Славы, расположенный на рубежах Ленинградской битвы. Сохранить

эти памятники - наша главная задача и память сердца.

Оборудование.

Раздаточный материал. Карточки с изображениями нескольких памятников, которые входят в комплекс мемориальных сооружений «Зелёный пояс Славы»
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(1) «Разорванное кольцо», мемориал в составе «Зелёного пояса Славы» (архитектор В. Г. Филиппов, скульпторы К. М. Симун, В. Т. Дугонец, инженер И. А. Рыбин, художник В. Н. Яковлев). Сооружён в 1966 трудящимися Калининского района Ленинграда на западном берегу Ладожского озера близ деревни Ваганово, у так называемого Вагановского спуска, где начинался сухопутный участок «Дороги жизни». Две железобетонные полуарки высотой 7 м символизируют кольцо блокады, разрыв между ними - «Дорогу жизни», на бетонном основании - следы автомобильных шин, уходящие в сторону воды. Вблизи мемориала - 85-мм зенитное орудие.
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 Памятник на площади Победы был торжественно открыт 9 мая 1975 года. Издалека виден 48-метровый обелиск. На нем цифры: 1941-1945. На пьедесталах у парадной лестницы - бронзовые скульптуры защитников Ленинграда: летчиков, солдат, моряков, народных ополченцев, партизан, снайперов, строителей оборонительных сооружений, тружеников осажденного города. У подножия обелиска - скульптурная группа "Победители". За обелиском - огромное "разорванное кольцо", на наружной стороне которого надпись: "Подвигу твоему, Ленинград". Внизу - открытый зал, в центре его установлена скульптурная композиция "Блокада", пронизанная мужественной скорбью осажденного города и его неугасимой верой в грядущую Победу.

23 февраля 1978 года состоялось открытие Памятного зала, экспозиция которого рассказывает о героической обороне Ленинграда в годы Великой Отечественной войны
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(3) «Легендарная полуторка», мемориальный комплекс в составе «Зелёного пояса Славы» (архитектор А. Д. Левенков, художник в. В. Фоменко, конструкторы г. М. Василевский, Т. А. Мураневич, при участии архитекторов П. И. Мельникова, Л. в. Калягина). Сооружён в 1974 трудящимися Волховского района Ленинградской области на 103-м км Петрозаводского шоссе, близ железнодорожной станции Войбокало. Включает поднятую со дна Ладожского озера автомашину ЗИС-5 с бортовым номером М-8524, совершавшую рейсы по «Дороге жизни» в 1941-43, и могилу неизвестного водителя ладожской трассы (прах перенесён с кладбища 1941-43 у дома Суханово), на которой установлен гранитный валун с мемориальной доской (на доске надпись: «Неизвестному шофёру, отдавшему жизнь за Родину в Великой Отечественной войне»).
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 Цвето́к жи́зни — мемориальный комплекс, входящий в Зелёный пояс Славы. Расположен во Всеволожском районе Ленинградской области. Открыт 28 октября 1968 года.
Архитектор — Мельников Павел Иванович (1929—неизв.). Создан в память о погибших детях блокадного Ленинграда. В состав мемориала входят памятник «Цветок жизни» (высота 15 м, 1968), аллея Дружбы (1970) и траурный курган «Дневник Тани Савичевой» (1975).

На лепестках цветка изображены лицо улыбающегося мальчика и слова «Пусть всегда будет солнце». Рядом находится плита, на которой надпись: «Во имя жизни и против войны. Детям — юным героям Ленинграда 1941—1944 годов».

Площадь Победы. В 1957 году в центре площади был заложен монумент в честь героических защитников Ленинграда. Строительство памятника по проекту скульптора М.К. Аникушина, архитекторов В.А. Каменского и С.Б. Сперанского началось весной 1974 года. Оно стало делом всех ленинградцев. По инициативе тружеников объединения "Электросила" на стройку ежедневно приходили сотни добровольных помощников.

.Действия ведущего.
Ребята на этой станции показывают, насколько хорошо они знают эти памятные места. 

Ведущие проводят небольшую беседу по тематике станции, после рассказа, выдают листы с заданием. В течении определённого времени учащиеся должны узнать и подписать памятники Зелёного пояса Славы. 

900 дней и ночей
  Данная станция рассказывает об участии учащихся нашей школы в городской программе "Наследники великого города", которую реализует городской Дворец творчества юных совместно с культурно- патриотическим молодежным движением "Юные за возрождение Петербурга". Из рассказа ведущих, дети узнают о большой историко-краеведческой работе, которую ведут ребята школы. Таким образом возникает идея преемственности между начальной и средней школой, намечается перспектива дальнейшего участия этих ребят  в городской программе.  

Оборудование.

Наглядный материал по тематике станции
Действия ведущего.
Наша станция называется СЮП. Что означают эти буквы? Мы вам расскажем, что это такое, а вы, послушав рассказ, ответите на вопросы.

СЮП - это Союз юных петербуржцев. Городской дом творчества юных, который находится в Аничковом дворце возглавил движение юных за возрождение

Петербурга. И мы являемся участниками этого движения. Каждый год выбирается событие в жизни города и ему посвящаются лекции, игровые конкурсы и задания на

экспозициях музеев города. Кроме того мы занимаемся поисковой работой, погружаясь в различные исторические эпохи, больше узнаем о прошлом Санкт-Петербурга.

В этом году наш город отмечает 65 годовщину полного снятия блокады Ленинграда. Мы побывали в музее обороны и блокады Ленинграда, в музее истории Санкт-Петербурга, на Пискаревском кладбище и в храме, посвященном жителям блокадного Ленинграда, познакомились с обширной литературой, посмотрели документальные

кадры хроники тех лет. Эти фотографии иллюстрируют нашу работу. 

После рассказа ведущие предлагают детям ответить на ряд вопросов:

    Что такое СЮП?

    В каких музеях мы побывали?

    Какому событию посвящен историко-краеведческий конкурс в этом году?

Уроки памяти

Эта  станция позволяет школьникам показать свои знания о жизни блокадного Ленинграда. Ребята выполняют работу в форме кроссворда. Задача-головоломка составлена из слов, хорошо знакомых и близких ленинградцам. Знать и помнить о героических днях истории нашего города очень важно. Уроки памяти возвращают школьников в те далекие времена.

Оборудование
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Кроссворд по тематике станции
По горизонтали:
1. Озеро, по которому проходила Дорога жизни. (Ладожское)
2. Примета блокадного времени - пульсирующее сердце Ленинграда. (метроном)
3. Номер Ленинградской симфонии Дмитрия Шостаковича. (седьмая)
4. Город, в который были эвакуированы бесценные сокровища Эрмитажа. (Свердловск)
5. Святой, имя которого носит один из храмов нашего района, не закрывшийся во время войны. (Иоф)
По вертикали:
1. Поэтесса блокадного Ленинграда. (Берггольц)

2. Автор строк:
«Мы знаем, что ныне лежит на весах
             И что совершается ныне.
Час мужества пробил на наших часах
И мужество нас не покинет» (Ахматова)
3. Руководитель военными действиями под Ленинградом, которому установлен памятник на проспекте Славы. (Жуков)
4. Сооружение, которое в древнем Египте, а впоследствии и в России устанавливали в честь важных для страны событий. (Обелиск)
Действия ведущего.

Ведущий выдает задание команде. Кроссворд напечатан на альбомном листе.

Школьникам предлагается подумать над вопросами и написать ответы в клетках кроссворда. Ведущий координирует работу учащихся. 

Мы знаем, мы помним

Каждому участнику игры известны исторические факты, даты, имена, географические названия, так или иначе связанные с днями ленинградской блокады. На этой станции ребята смогут продемонстрировать свои знания, выполняя задание с текстом.
Оборудование

Текст, с пропущенными словами, по тематике данной станции
Блокада Ленинграда началась  8  сентября  1941  года.

22 ноября 1941 года открылась «Дорога Жизни», которая проходила по 

льду Ладожского озера.

Всю Блокаду в городе работало радио, из  репродукторов 

которого доносился стук метронома.

В осаждённом городе была исполнена  Ленинградская (седьмая) симфония 

Композитора Дмитрия Шостаковича
В 1943 году была прорвана блокада Ленинграда, а через год 

в 1944 году полностью снята.

В честь этого события был дан  салют из 324 орудий.

Действия ведущего.

Ведущий выдает команде текст, в котором пропущены слова. Команда должна заполнить пропуски так, чтобы получился исторически достоверный рассказ о блокаде Ленинграда.

Как это было
Эту станцию мы включили в игру для того, чтобы учащиеся по-новому взглянули на известные им исторические памятники нашего города. Сравнивая фотографии Ленинграда сороковых годов прошлого столетия и современные виды города, ребята обнаружат в них много нового, неожиданного. Игровая задача заставляет школьников целенаправленно отбирать материал, демонстрируя свои знания по изучаемой теме.

Оборудование

Раздаточный материал по тематике данной станции

	Дворцовая площадь (Эрмитаж)
	Невский проспект
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	Стрелка Васильевского острова
	Исаакиевский собор
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	Нарвские ворота
	Арка Главного штаба
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Действия ведущего.

Ведущий предлагает игрокам рассмотреть фотографии и найти пары. Школьники демонстрируют выполненное задание. После окончания работы станции ведущий заполняет маршрутный лист и показывает ребятам место расположения следующей станции.

